

Εργαζόμενοι εναντίον γιατρών με θεατές τους ασθενείς

“Πεδίο μάχης” θύμιζε χθες το Λαϊκό Νοσοκομείο αφού οι εργαζόμενοι σε αυτό έγιναν αυτόκλητοι υπερασπιστές της κυβέρνησης και κατηγοροί των γιατρών. Κατηγορίες τις οποίες δημοσιοποίησαν και με επιστολή τους, την οποία και τοιχοκόλλησαν έξω από τα εξωτερικά ιατρεία του νοσοκομείου τα οποία πρέπει να σημειωθεί ότι δεν λειτουργούσαν, αφού δεκτά γίνονταν μόνο τα έκτακτα περιστατικά ασθενών. **Ανυπεράσπιστοι θεατές** στη διαμάχη που δημιουργήθηκε εξαιτίας της επιστολής αυτής -στην οποία μεταξύ άλλων αναφέρονταν ότι οι γιατροί το μόνο που κάνουν είναι να βλέ-

πουν τα κρατικά νοσοκομεία ως προέκταση των ιδιωτικών τους ιατρείων- οι ασθενείς, οι οποίοι δεν μπορούσαν να εξυπηρετηθούν. Στην επιστολή αυτή αναφέρουν και άλλα πολύ σοβαρά οι εργαζόμενοι, για τα οποία πραγματικά θα πρέπει να επέμβει ο υπουργός Υγείας, αλλά και εισαγγελέας, τόσο για τους διαγνώσιμους προμηθειών αναλώσιμων ιατρικών ειδών, όσο και για τη λειτουργία του νοσοκομείου γενικότερα. **Για τα προβλήματα του Λαϊκού υπήρξε ανακοίνωση και της Ν.Δ. μετά από επίσκεψη κλιμακίου βουλευτών της αξιωματικής αντιπολίτευσης στο νοσοκομείο.** Χαρα-

κτηριστική είναι εξάλλου και η δήλωση του προέδρου της ΚΚΕ Υγείας της Ν.Δ. κ. **Α. Καραγκούνη**, ο οποίος αναφέρθηκε και στην προέτους επίσκεψη του πρωθυπουργού στο συγκεκριμένο νοσοκομείο, στην οποία και είχε δεσμευτεί ότι θα άλλαζαν τα πάντα στο νοσοκομείο και πιο γενικά στα δημόσια νοσοκομεία.

Ωστόσο, η κατάσταση παραμένει ίδια ή ακόμη χειρότερη, κατέληξε ο κ. Καραγκούνης. Αξιοσημείωτο είναι ότι στο Λαϊκό οι αίθουσες των χειρουργείων έχουν σπασμένα τζάμια και πεσμένους τοίχους, ενώ ακόμη και τα υυστέρια είναι άχρηστα και δεν κόβουν...

Για τα προβλήματα του Λαϊκού νοσοκομείου κατέθεσε ερώτηση στη Βουλή και ο βουλευτής της Ν.Δ. κ. **Α. Γιαννόπουλος**, ο οποίος ζητάει να υιοθετηθεί το πόρισμα της επιτροπής για τον καθορισμό των εφημεριών των γιατρών, να μπει χρονοδιάγραμμα για την αποπεράτωση των χειρουργείων του νοσοκομείου και να καταβληθούν τα χρωστούμενα στους γιατρούς.

Ερώτηση για τους γιατρούς και την μη καταβολή των δεδουλευμένων τους, κατέθεσε χθες στη Βουλή και ο βουλευτής της Ν.Δ. κ. **Χ. Βυζοβίτης**.

Φ. ΙΓΝ

• Εντυπωσιάστηκε η κ. Σημίτη κατά την επίσκεψή της στο Κρατικό Νίκαιας, αφού τα βρήκε όλα στην εντέλεια...



Η σύζυγος του πρωθυπουργού αφού χαιρέτησε τα παιδιά έφυγε ικανοποιημένη από το Νοσοκομείο Νίκαιας, αφού όπως δήλωσε: “Οι καινούργιοι χώροι είναι θαυμάσιοι και οι παλιοί είναι καθαροί και περιποιημένοι, ενώ το προσωπικό είναι πολύ ανθρώπινο”.

Όλα «ρόδινα» για τη Δάφνη

Πήγε, είδε, “εντυπωσιάστηκε” και απήλθε από το Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο της Νίκαιας, η σύζυγος του πρωθυπουργού κ. Δάφνη Σημίτη.

Εκείνη αντίκρισε καθαρούς και φροντισμένους χώρους, αφού είδε τα πάντα στην εντέλεια. Όσο για τους ασθενείς και τους συγγενείς τους, και εκείνοι ήταν στιγμιαία τυχεροί και απολαύσαν για λίγες ώρες την περιποίηση, λόγω της παρουσίας της. Επί ποδός βρίσκονταν τα τελευταία 24ωρα οι εργαζόμενοι στο νοσοκομείο, προκειμένου να καθαρίσουν όσο καλύτερα μπορούσαν τους χώρους που θα επισκεπτόταν με τη συνο-

■ Της Δ. ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ

δεία φυσικά... τηλεοπτικών συνεργείων.

“Σήμερα μπορεί να έχουν σφουγγαρίσει και 300 φορές. Καθημερινά, όμως, όταν δεν υπάρχουν τέτοιες επισκέψεις επισήμων, οι περισσότεροι χώροι είναι βρόμικοι. Μέσα στις τουαλέτες αλλά και στην κουζίνα υπάρχουν κατσαρίδες. Αναφέρομαι στο χώρο όπου ετοιμάζουμε τα γεύματα των παιδιών μας. Η κατάσταση πάντως άλλαξε μέσα σε λίγα λεπτά. Μου θυμίζει φιάστα η σημερινή μέρα”, μας λέει η κ. Βούλα Βλαστάρη που περνά τις ημέρες της μέσα στο νοσοκομείο, με το μόλις 4 μηνών αγοράκι της που αντιμετωπίζει πρόβλημα υγείας.

Το ότι το ίδρυμα βρέθηκε σε κατάσταση... συναγερμού, επιβεβαιώνει όμως και ο επόπτης του

νοσοκομείου: “Με ειδοποίησαν από χθες το πρωί ότι το νοσοκομείο βρίσκεται σε αυξημένη καθαριότητα. Σε καθημερινή βάση όμως υπάρχει πρόβλημα, διότι δεν έχουμε αρκετό προσωπικό για να καθαρίζει όλους τους χώρους. Υπάρχουν μόνο 25 άτομα από ιδιωτικό συνεργείο καθαρισμού για τους περισσότερους χώρους, αφού το μόνιμο προσωπικό καθαρίζει μόνο τις κλειστές αίθουσες όπως χειρουργεία και μονάδες εντατικής θεραπείας”.

Αφού ετοιμάστηκαν τα πάντα, έφθασε και η κυρία Σημίτη, ακριβώς στη μία χθες το μεσημέρι. Την υποδέχθηκαν ο πρόεδρος του Νοσοκομείου και ο διευθυντής του Παιδιατρικού Τμήματος.

Η κ. Δάφνη Σημίτη ανέβηκε στον τρίτο όροφο του κτιρίου για την καθιερωμένη κοπή της πίτας, για την οποία εξάλλου είχε προσκληθεί.

Παρότι για την επίσκεψη της συζύγου του πρωθυπουργού, είχαν προσκληθεί όλοι οι εκπρόσωποι του Τύπου, στην ξενάγησή της παραβρέθηκε μόνο τηλεοπτική κάμερα της κρατικής τηλεόρασης. **Όσο για τους δημοσιογράφους που επιδιώκουν να την πλησιάσουν για τις ανάγκες του ρεπορτάζ, για το οποίο εξάλλου είχαν κληθεί, έβρισκαν ως... “εμπόδιο”, την πολυμελή προσωπική φρουρά της κ. Σημίτη.**

Η κατά τα άλλα σεμνή κ. Δάφνη Σημίτη, πέρασε από πολλούς θαλάμους όπου νοσηλεύονταν ανήλικα έως 14 ετών. Συνολικά, στο συγκεκριμένο τμήμα υπήρχαν 18 παιδιά. Συνομίλησε μαζί τους, τους ευχήθηκε περαστικά, ενώ τους πρόσφερε και από ένα κομμάτι της βασιλόπιτας.

Τυχερός στάθηκε ο 13χρονος Παναγιώτης Ξωφιδής που βρήκε το φλουρί. Ως... δώρο, φαίνεται ότι πήρε μόνο λίγες αναμνηστικές φωτογραφίες που “τράβηξαν” οι παραβρισκόμενοι φωτορεπόρτερ, αλλά και μια χειραφία από την πρώτη κυρία. Ομως, όταν οι σύμβουλοι επικοινωνίας του πρωθυπουργικού ζεύγους σχεδίαζαν αυτήν την επίσκεψη, ίσως να μην ήξεραν ότι ο μικρός Παναγιώτης θα ήλπιζε σε πολλά μετά από αυτό το φλουρί. “Δεν πρόλαβα να μιλήσω σχεδόν καθόλου με την κ. Σημίτη. Δεν της είπα τίποτα. Μόνο εκείνη μου είπε περαστικά.

Αν είχα το χρόνο, ίσως να της έλεγα πόσο πολύ θέλω ένα ποδήλατο”. Βλέπετε, ο Παναγιώτης προέρχεται από οικογένεια εργατών και οι δυνατότητες είναι ελάχιστες.



ΕΝΑΣ ΣΤΟΥΣ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΥΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΡΓΟΣ

■ Του ΦΩΤΗ ΙΓΝΑΤΙΟΥ

Κίνδυνοι για τη δημόσια υγεία εγκυμονούνται από τον υπερκορεσμό των οδοντιάτρων στη χώρα μας αλλά και από τους οδοντιάτρους “μαϊμού”. Τα παραπάνω τονίστηκαν χθες από τους εκπαιδευτές του Οδοντιατρικού Συλλόγου Αθηνών, τον πρόεδρο κ. Π. Αλεξίου και τον γ.γ. κ. Τ. Κοντό, οι οποίοι επεσήμαναν αυτό που έχει διαπιστωθεί διεθνώς, ότι στις περιπτώσεις υπερκορεσμού του ιατρικού προσωπικού, τότε προκαλείται απρόκλητη ζήτηση και

φαινόμενα υπερθεραπείας. Κάτι για το οποίο δεν αποκλείστηκε να συμβεί και στη χώρα μας εάν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα. Και αυτό γιατί στην Ελλάδα υπάρχουν 12.000 οδοντίατροι από τους οποίους περισσότεροι από 5.000 στην Αττική και ιδιαίτερα στους δήμους Αθηναίων και Κηφισιάς, με αποτέλεσμα η αναλογία να είναι 400 κάτοικοι ανά οδοντίατρο. Πάντως, προβληματική είναι η αναλογία και για τις υπόλοιπες περιοχές συγκριτικά με τις άλλες Ευρωπαϊκές χώρες, αφού στην Ελλάδα η αναλογία είναι 879 κάτοικοι ανά οδο-

ντίατρο, ενώ στην Ιταλία είναι 1.216, στη Γαλλία 1.505 και στην Πορτογαλία 4.090. Αποτέλεσμα είναι να υπάρχει αύξηση της ανεργίας που αυτή τη στιγμή φθάνει το 5,5%, ενώ όπως προέκυψε από πανελλαδική έρευνα το 25% των οδοντιάτρων στην Αθήνα υποαπασχολείται, ενώ ακόμη μεγαλύτερα είναι τα προβλήματα για τους νέους σε ηλικία οδοντιάτρους από τους οποίους ο ένας στους τέσσερις μένει άνεργος μέχρι την ηλικία των 30 ετών.

Προβλήματα, όμως, δημιουργούνται και από οδοντιάτρους “μαϊμού”, δηλα-

δή από οδοντιάτρους που είτε δεν έχουν πάρει πτυχίο, είτε δεν έχει αναγνωριστεί το πτυχίο τους στην Ελλάδα, με αποτέλεσμα ο Οδοντιατρικός Σύλλογος να έχει υποβάλει ήδη 20 περίπου μηνύσεις, αλλά και να εκδώσει δελτίο αναγνώρισης νόμιμου οδοντιατρείου, το οποίο θα πρέπει να έχουν όλοι οι οδοντίατροι. Άλλο σημείο στο οποίο έγινε αναφορά ήταν και αυτό της συμφωνίας του συλλόγου με την Εθνική Τράπεζα, ώστε όλοι οι οδοντίατροι της Αθήνας να μπορούν να πληρώνονται με πιστωτική κάρτα.